

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида «Аленький цветочек»

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ ПЕДАГОГОВ
**«Пейп-арт как средство развития художественного
творчества детей»**



Подготовил:
Бекмачева Е.Ю., воспитатель

село Перегребное, 2021

Творчество успешно можно развивать на занятиях по художественному конструированию из бумаги. Бумага – это очень податливый материал, легко меняющий форму. Детям легко применять ее по своему усмотрению, не прикладывая больших усилий.



Сегодня мы хотим вас познакомить с нетрадиционной техникой работы «Пейп – арт» (в переводе с английского означает «Бумажное искусство»). Первоначально эта техника называлась Салфеточная пластика». Это техника декорирования бумажными салфетками, а точнее выполнение рисунка нитью из салфеток.

Несмотря на обилие разнообразных современных материалов, бумага, пришедшая из глубины веков, является самым доступным материалом. Сегодня существует огромное количество техник рукоделия с использованием бумаги, одной из которых и является пейп-арт. Автор этой техники декоративно-прикладного искусства - Татьяна Сорокина, художница и поэтесса, руководитель студии детского творчества "Акварель" в городе Николаев. Придуманная ею в 2006 году "салфеточная пластика" тотчас прогремела на Международном фестивале детского творчества. Представленные работы мастера и её учеников завоевали почётное первое место и Гран-при конкурса. В 2014 году была издана первая книга-пособие по изучению техники с уже изменённым авторским названием "пейп-арт".

В основе рукоделия лежит декор салфетками, но ничего общего с декупажем здесь нет. Так же, как и с лепкой из папье-маше. Салфетки скручивают в жгутики, из которых потом и создают декор на твердой поверхности.

Салфеточное рукоделие – это интересно и довольно просто, освоить искусство пейп-арт под присмотром наставника может даже ребенок. Это прекрасная возможность выразить свое настроение и собственное понимание красоты в творческих поделках. А результаты проделанной работы зачастую не только украшают помещение, но и используются в быту.

Основная ее идея – дать отжившим вещам вторую жизнь, превратить ненужные, бросовые предметы в полезные и красивые. С ее помощью можно имитировать чеканку по металлу, резьбу по дереву и кости, ткачество и вышивку, живопись, ювелирное искусство – то есть многие гораздо более трудоемкие и дорогостоящие.

Такой вид искусства как пейп-арт дает возможность сделать из простой бумаги нечто совершенно иное, сотворить иллюзию её превращения в металл и создать неповторимые произведения, которые несомненно станут прекрасным украшением любого интерьера, а также необычным и запоминающимся подарком близкому человеку. В детском творчестве ярко и оригинально смотрятся аппликации, панно.

Базовыми элементами пейп-арта – нить и жгут и зерно.

Нить получается способом скручивания мягких видов бумаги. Лучше использовать столовые бумажные салфетки, но также можно применять туалетную бумагу. Нить может смачиваться водой или клеем. Движения, выполняемые при скручивании нити, напоминают прядение из шерсти или другого волокна. Чтобы сделать салфеточные нити, нужно сложить трехслойную или двухслойную салфетку и нарезать ее на полоски шириной 1-1,5 см, держа за один конец на секунду опустить в воду. Аккуратно скатать

нить. Для удобства можно раскатывать полоску на ткани или вафельном полотенце, чтобы впитывалась лишняя влага.

А потом этими нитями можно декорировать что угодно.

С помощью этой техники можно декорировать бутылки, шкатулки, упаковку для подарка, горшки для цветов, настенные тарелки.

«Пейп-арт» хорошо сочетается с мозаикой, декоративными камнями, лепниной из пластики или соленого теста. Это техника, имитирующая другие, более дорогостоящие техники изображения, например, такие как резьба, чеканка, ткачество.

«Пейп – арт можно успешно использовать в работе с детьми, начиная с раннего возраста, развивая их и вовлекая в мир бумаги. Начиная с простых работ (из мятой бумаги, простейших оригами), мы постепенно можем получить от детей шедевры, достойные восхищения. В процессе занятий техникой «Пейп – арт» рука малыша превращается в умелую руку мастера, умеющего не только творить чудеса из бумаги, но и готового к обучению в школе



Работа с обычными столовыми салфетками просто завораживает детей. Это очень доступный, красочный материал, лёгкий в работе. Из салфеток можно вырезать, их можно рвать, укладывать слоями, подбирать по цвету, раскрашивать красками, наклеивать и т. д. Это занятие развивает координацию движений пальцев, формирует терпение и усидчивость, учит ориентироваться на плоскости.

Создание работ в технике «пейп-арт» позволяет:

- Обучать простейшему сенсорному анализу;
- Развивать мелкую моторику;
- Обеспечивать правильное восприятие трудовых процессов;
- Преодолевать неуверенность и страх перед незнакомым делом;
- Воспитывать бережное отношение к предметам и игрушкам, как результатам труда: своего и взрослых;
- Развивать творческую активность.